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cele projektu

2

• na ile dorośli Polacy zgadzają się z opinią Jarosława Kaczyńskiego na temat środowiska lekarskiego
i jakie są powody takiego nastawienia:

• czy zgadzasz się ze stwierdzeniem Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń 
za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić"?

• dlaczego tak uważasz?

• czy według Ciebie (na podstawie doświadczeń Twoich lub Twoich bliskich) kolejka do lekarza 
w publicznej ochronie zdrowia w ostatnim roku wydłużyła się / pozostała bez zmian / skróciła się?
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• badanie zostało zrealizowane w formie wywiadów on-line (CAWI)

• dobór próby:

• Polacy w wieku 18 lat i więcej
• wielkości dobrane zostały według reprezentacji w populacji 
• zmienne uwzględnione przy doborze: płeć, wiek, województwo, wielkości miejsca zamieszkania
• lokalizacje: próba ogólnopolska
• wielkość próby: N=1046 osób 

• długość wywiadu: ok. 5 minut

• termin realizacji: 9-14 grudnia 2022

metodologia badań
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wnioski z badania

• Polacy są podzieleni w swoich opiniach na temat wypowiedzi Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest 
zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”, 41% zgadza się z tą opinią, natomiast 32% krytykuje narrację polityka

• nastawienie do wypowiedzi jest silnie skorelowane z sympatiami względem partii politycznych:

• z tezą Jarosława Kaczyńskiego zgadza się 78% wyborców Prawa i Sprawiedliwości oraz 54% wyborców Konfederacji

• wśród przeciwników dominują wyborcy Koalicji Obywatelskiej (71%), Lewicy (60%) oraz Polski 2050 (48%)

• opinię polityka szczególnie podzielają osoby, które mają częstszy kontakt ze służbą zdrowia – zdecydowani zwolennicy pojawiają się 
w szczególności wśród osób po 55 roku życia i rodziców dzieci w wieku 6-10 lat

• poparcie opinii Jarosława Kaczyńskiego najczęściej wynika z własnych doświadczeń ze służbą zdrowia (39%)

• ze stwierdzeniem J. Kaczyńskiego częściej nie zgadzają się mieszkańcy dużych miast pow. 500 tys. oraz single – zdecydowani przeciwnicy 
pojawiają się wśród osób z wyższym wykształceniem, czyli osoby mające częstszy i łatwiejszy dostęp do prywatnej opieki medycznej

• przeciwnicy opinii J. Kaczyńskiego najczęściej podkreślają, że ma on na celu antagonizowanie społeczeństwa i piętnowanie lekarzy (23%) 

• ponadto osoby krytycznie oceniające tę opinię (15%) uważają, że jej celem jest odciągnięcie uwagi społecznej od ważniejszych kwestii

• 27% Polaków nie ma w kwestii stwierdzenia J. Kaczyńskiego wyrobionej opinii – w szczególności młodzi 18-24 lata (41%) oraz mieszkańcy 
obszarów wiejskich (32%)

• ponad połowa Polaków (54%) uważa, że w ostatnim roku kolejki do lekarzy wydłużyły się 
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Czy zgadzasz się ze stwierdzeniem Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?

Czy zgadzasz się, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?
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• Polacy są podzieleni w kwestii opinii Jarosława Kaczyńskiego na temat środowiska lekarskiego

• przeciwnikami takiej opinii istotnie częściej są osoby lepiej wykształcone oraz mieszkańcy dużych miast, częściej korzystające z prywatnej opieki med.

• osoby słabiej wykształcone, mieszkańcy wsi i młodzi do 24 roku życia częściej nie mają w tej kwestii wyrobionej opinii

• zwolennikami stwierdzenia są częściej osoby z dziećmi w wieku wczesnoszkolnym, co implikuje konieczność częstszych kontaktów z lekarzem

istotnie częściej zgadzają się z pomysłem
• osoby z dochodami  3500-7000 zł - 46%
• posiadający dzieci w wieku 6-10 lat - 56%

istotnie częściej NIE zgadzają się z pomysłem
• mieszkańcy miast pow. 500 tys. mieszkańców - 43%
• osoby z wyższym wykształceniem - 25%
• posiadający dzieci pow. 18 koku życia – 36%
• prowadzący samodzielne (jednoosobowe) gospodarstwa domowe – 44% 

istotnie częściej nie mają zdania
• osoby młode (18-24 lata) - 29%
• mieszkańcy wsi - 32%
• osoby z wykształceniem niższym niż średnie - 43%
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Czy zgadzasz się, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?







 - różnice istotne statystycznie w stosunku do ogółu Polaków 18 lat i więcej „w dół” lub „w górę”

Czy zgadzasz się ze stwierdzeniem Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?







 

 
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7 - różnice istotne statystycznie w stosunku do ogółu Polaków 18 lat i więcej „w dół” lub „w górę”

zwolennicy poszczególnych partii
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Czy zgadzasz się ze stwierdzeniem Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?































• największa różnica w ocenie opinii J. Kaczyńskiego widoczna jest między zwolennikami Prawa i Sprawiedliwości, a Koalicji Obywatelskiej i Lewicy



Czy zgadzasz się, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?
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Polacy 18+ lat

88

• większość osób popierających opinię Jarosława Kaczyńskiego ma takie same doświadczenia ze służbą zdrowia w Polsce (39%) 

• istotnie częściej na te doświadczenia wskazują rodzice dzieci w wieku od 6 do 10 lat (56%) i osoby z dochodem na gosp. dom. < 7 000 zł netto m-cznie (46%)

• ten argument jest też używany istotnie częściej przez wyborców PiS (75%) i Konfederacji (53%)

takie są również moje doświadczenia

pracują również w licznych klinikach prywatnych

prywatna opieka jest droga

pracują dużo żeby więcej zarabiać

39

1

1

1

uzasadnienia wspierające pozytywną ocenę opinii J. Kaczyńskiego

istotnie częściej zgadzają się z pomysłem
• osoby z dochodami  3500-7000 zł - 46%
• posiadający dzieci w wieku 6-10 lat - 56%

Dlaczego zgadzasz się ze stwierdzeniem Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?
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takie stwierdzenia to nagonka na kolejną grupę zawodową

takie stwierdzenia to sposób na odwracanie uwagi od spraw ważnych

takie stwierdzenia to element kampanii wyborczej

każdy chce zarobić i godnie żyć

to efekt niewydolności służby zdrowia w Polsce i braku kadry

Dlaczego nie zgadzasz się ze stwierdzeniem Jarosława Kaczyńskiego, że "w środowisku lekarskim pogoń za pieniądzem jest zbyt duża i trzeba coś z tym zrobić”?

uzasadnienia wspierające krytyczną ocenę opinii J. Kaczyńskiego

istotnie częściej zgadzają się ze stwierdzeniem
• mieszkańcy miast 500 tyś+ -35%

• osoby w wieku 55+ lat - 17%

• przeciwnicy opinii J. Kaczyńskiego najczęściej wskazują, że opinia ta ma na celu zantagonizowanie społeczeństwa i nagonkę na lekarzy (23%)

• istotnie częściej uważają tak mieszkańcy największych miast (35%) oraz zwolennicy KO (53%), Lewicy (40%) i Polski 2050 (39%)

• jej celem jest odciągnięcie uwagi społecznej od innych istotnych kwestii (15%) - częściej zdaniem zwolenników KO (38%), Polski 2050 (26%) i Lewicy (34%)

• osoby starsze (55+ lat) i zwolennicy KO (32%) istotnie częściej wskazują, że takie stwierdzenia są elementem kampanii wyborczej
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Polacy 18+ lat

1010

ocena czasu oczekiwania na wizytę lekarską w publicznej ochronie zdrowia w ostatnim roku

istotnie częściej zgadzają się ze stwierdzeniem
• kobiety - 59%

Czy według Ciebie (na podstawie doświadczeń Twoich lub Twoich bliskich) kolejka do lekarza w publicznej ochronie zdrowia w ostatnim roku ...?

11

3

32

54wydłużyła się

pozostała bez zmian

nie mam zdania

skróciła się
• mężczyźni -14%
• osoby bezdzietne – 15%

• 54% obywateli stwierdziło, że kolejki do lekarzy w publicznych placówkach ochrony zdrowia wysłużyły się, istotnie częściej uważają tak kobiety (59%)

• ponad 30% nie widzi różnicy, a 3% uważa, że kolejki się skróciły

• 11% obywateli nie ma na ten temat zdania i są to istotnie częściej mężczyźni (14%) i osoby bezdzietne (15%), które rzadziej odwiedzają placówki medyczne

• na ocenę czasu kolejek do lekarza nie mają istotnego wpływu sympatie polityczne
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11 - różnice istotne statystycznie w stosunku do ogółu Polaków 18 lat i więcej „w dół” lub „w górę”

zwolennicy poszczególnych partii

ocena czasu oczekiwania na wizytę lekarską w ostatnim roku
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Czy według Ciebie (na podstawie doświadczeń Twoich lub Twoich bliskich) kolejka do lekarza w publicznej ochronie zdrowia w ostatnim roku ...?





 
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skróciła się

nie mam zdania
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dziękujemy!

michał gmurek
michal.gmurek@brainlab.pl
tel. 501 502 654

Brainlab Sp. z o.o. Sp. k., ul. Jana Czeczota 31, 02-607 Warszawa, NIP 951-23-56-532, REGON 146143522, KRS 0000422409 
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